

# 「熱狗」場外播「獨」爆粗辱警

## 各界譴責暴徒挑起爭端 斥掃興兼丟架

香港文匯報訊(記者 文森、鍾立)全城矚目的國家足球隊對香港足球隊,昨晚在旺角大球場鬥得難分難解,最終踢和。不過,專業的運動競技,卻在激進本土團體的煽動下成為政治事件。有人到場內打出「Hong Kong is not China」的標語,「熱血公民」成員鄭松泰帶領一批人在球場門外,高舉及揮動「龍獅旗」,不時挑釁現場負責維持秩序的警察,除了用粗言穢語作出瘋狂式謾罵,更作出不文粗口手勢。社會各界齊聲譴責他們的惡行有如暴徒,害己害人,批評一班在場外揮「龍獅旗」,刻意挑起爭端,使香港國際形象蒙羞,「相當掃興及丟架!」



港隊昨以0比0迫和國足。圖為港隊賽後玩人浪與球迷慶祝。 郭正謙攝



部分香港球迷的路透社標語

國足與港足大戰過後,大部分香港球迷都以「取得勝利」的心態盡興離場,但一班揮舞龍獅旗的「本土派」卻乘機宣揚「港獨」訊息。以鄭松泰為首的一班「本土派」激進人士,傍晚現身旺角大球場對出的花墟道,部分人穿上印有「龍獅旗」圖案及「我係香港人」字句的衣服,其間一直守在旺角大球場大門外。

### 高呼「我是港人 非中國人」

直至球賽結束,球場外圍一度有球迷發生爭執,鄭松泰等人迅即如瘋似癲地趕至,並在未弄清事件前便不斷以粗口「×你老母」侮辱在場維持秩序的警員,更罵他們是「黑警」及「中國狗」,不堪入耳。

鄭松泰與「金金大師」梁金成在球場門外大鑼大鼓,並高呼「我是香港人,不是中國人」的口號。鄭松泰更擅改中國國歌內容,換成宣揚港獨的歌詞,「We are Hong Kong, not Chinese」(我們是香港人,不是中國人),並帶領現場者高唱。

他們離去時,每當見到在場警員都以粗口及高舉中指「問候」對方,其後途經旺角警署門外時更有部分成員拍打警署外牆及爆竹,才肯散去。

### 陳勇:「本土派」神憎鬼厭

在場警員俱表現得十分克制,只強調是在維持秩序,並呼籲人群散去。但「本土派」卻充耳不聞,其後警員以攝錄機拍下搞事者的樣貌時,對方才收斂並陸續散去。

港區全國人大代表、新界社團聯合會理事長陳勇

批評,這些「本土派」及其他滋事球迷自以為很「英雄」,但卻不知自己的行為等同球場流氓,已達神憎鬼厭的地步,「從前英國出了不少球場流氓,已被許多國家的球場拒諸門外。」

他強調,球迷間應互相尊重,如今「本土派」的行為損人不利己,根本與文明背道而馳,為世所不容。他指出,將國家與香港分割的人是不肯正視歷史及香港基本法,是無知及「為嗶氣」,也違背了香港絕大部分民意,相信他們日後必會為今天的行為後悔及付上巨大代價。陳勇又批評鼓吹「港獨」主義者毒害及唆擺年輕人,損害國家及香港的基本利益,希望市民認清他們的真面目。

對於滋事者在公眾場合辱警已慢慢成為常態,陳勇認為反對派在議會內拉布及投擲物品的行為是始作俑者,令人有樣學樣,更影響了一些思想未成熟者。但陳勇深信幹出該些惡行的只屬一小撮人,不足以取代香港的正能量。

### 何俊賢怒斥「侮辱運動」

本身是足球迷的民建聯立法會議員何俊賢,狠批這些激進本土組織,硬將政治元素滲入純潔的體育運動,怒斥「價值侮辱運動!」他表示,國際賽事如奧運會及世界盃,所有大型體育賽事均和諧地進行,希望觀眾欣賞精彩的賽事,不帶半點政治。他批評一班在場外揮「龍獅旗」、大改國歌的激進示威者,刻意挑起爭端,使香港國際形象蒙羞,形容「相當掃興及丟架!」

昨晚有觀看球賽的旅遊界立法會議員姚思榮亦批評,這些人對警員說粗言穢語的表現不文明,不希望有關風氣於社區蔓延,惟相信這種

只屬少數人的行為,因本港青年大多文明有禮,提到昨日再有球迷在奏國歌環節發出噓聲,姚思榮認為部分港人仍對國家有叛逆心態,盼時間能加深他們對祖國的了解。他讚揚昨日是一場具有體育精神的球賽,雙方都出盡全力比賽。



「本土派」昨晚在旺角揮動「龍獅旗」。 黃偉邦攝



「熱血公民」成員鄭松泰(持咪者)賽後鼓動「本土派」搞事。 曾慶威攝

## CY: 球賽精彩 表現出色

香港文匯報訊(記者 文森)世界盃外圍賽香港隊以0比0賽和國家隊,特首梁振英昨晚賽後在網誌表示,香港隊賽和國家隊,雙方全力以赴,充分展現體育精神,讓球迷欣賞了一場精彩和緊張的球賽。梁振英表示,對香港隊和國家隊球員的出色表現表示欣賞,並感謝足總及各有關方面在組織和安排上的努力。

正在羅馬尼亞進行訪問的財政司司長曾俊華稱,努力促進本港與羅馬尼亞的經濟貿易聯繫的同時,仍心繫昨晚的足球大戰。

### 財爺讚刺激 句鐘2.4萬Like

財爺早已明言支持香港隊,他昨晚在球賽完場後,在社交網站facebook上載自己與新聞秘書一同使用平板電腦觀看球賽的照片,相中見財爺看得聚精會神,他更留言大讚球賽刺激(「Exciting match!」)。相片上載約1小時,已吸引網友逾2.4萬個「讚」及逾2,200個分享。

## 激進候選人唱「粗口歌」極猥瑣

香港文匯報訊(記者 張得民)旺角大球場舉行的這場足球大戰,不但吸引眾多球迷前來觀看,也引來一批自封「本土派」的激進組織成員及鼓吹「港獨」的「城邦派」成員在球場外流連,企圖趁機鬧事,但在警方的嚴密監視下,這些人始終不敢亂來。不過,在比賽後,逾百名激進分子在花墟道行人路旁聚集,並用粗言穢語大叫大嚷,而參加區選的激進組織成員鄭松泰及梁金成竟也參與大唱「粗口歌」,其猥瑣行徑令人側目。

### 花墟「晒馬」曾穿「龍獅旗」T恤

在球賽開始前差不多兩小時,多個激進組織頭目就各自率領其手下,陸續到球場的花墟入口處「晒馬」。這些頭目包括「熱血公民」的鄭松泰、「蘭花系」的馬健賢和「客家人」、「旺角鳩鳴團」的阿曹、「北區水貨客關注組」的梁金成,及「城邦派」的koey(掉號「影月」)等,他們之中大部分人穿著紅色T恤,而馬健賢等人開始還穿著貼有「龍獅旗」圖案的T恤,但可能為方便行事,不久又換上紅色T恤,至於「城邦派」成員則不斷揮動鼓吹「港獨」的「龍獅旗」。

記者在現場所見,除了鄭松泰等個別別人外,絕大部分在場的激進分子並沒有球票,但他們似乎並不介意無法進場。在球賽開始前,約百餘人轉往球場附近的一個小公園內聚集,雖然有人拉開一塊大白布,用簡易的方式架起放映機,但由於效果甚差,現場多人都是各自用手機觀看球賽。

### PTU監視 爆粗令途人側目

而在比賽結束後,這些人又再次轉往球場花墟道出口處附近聚集,大批機動部隊(PTU)警員則在周圍監視。不久,在馬健賢等人的帶領下,一批人開始唱國歌的「粗口歌」。記者發現,參選屯門樂翠選區的鄭松泰及參選北區彩虹選區的梁金成,也在人群中用粗言穢語高聲叫嚷,其猥瑣行徑令人側目。

樂翠選區的其他候選人,還有何君堯、阮偉忠、張永偉、沈錦添及何俊仁。至於彩虹選區的其他候選人,還有民建聯的蘇智西。



梁金成(右)和「城邦派」Koey(左)展示「龍獅旗」。 張得民攝

## 蛇餅繞場一周 早排隊霸靚位

香港文匯報訊(記者 鍾立)世界盃外圍賽國足與港足大戰雖於晚上才在旺角大球場開鑼,雙方球迷為支持自己鍾愛的球隊,紛紛提早到場,本地球迷為爭取最佳位置觀賽,球場未開放已在門外排隊,高峰期時更繞球場轉了一彎,並高呼支持港足的口號。500名來自不同省份的內地球迷也穿上紅衣集體到場,更帶同國旗、鑼鼓為國足打氣,氣氛熱烈高漲。

會,因此球迷對賽事均極為期待。雖然足總早已宣佈只提早於下午5時半開放球場供球迷入場,但因賽事不設劃位,座位先到先得,不少熱情的本港球迷早已急不及待,來到球場外排隊等候,務求盡快入場,以爭取最佳位置觀賽。在球場開放前一小時,已經有數十球迷在花墟道聚集排隊,最高峰時更繞球場轉了一彎,龍尾排至界限街室內運動場。

排在前列位置的學生龔先生說,於兩時半已到場,會坐在港足官方打氣區為港隊打氣。他希望港足能守和國足,甚至能淨勝一球,因國足技術雖勝一籌,但港隊可運用主場優勢,創出佳績。至於噓國歌的行為,他表明不會參與。他指,「足球是足球」,政治與運動應該分開。

### 500內地球迷冀公平競技

500名來自不同省份的內地球迷,昨日在國家隊「龍之隊球迷會」安排下於沙田集合,乘搭3部城巴於傍晚抵達旺角場。他們絕大部分



龔先生 黃偉邦攝



龔先生 黃偉邦攝

### 不設劃位 先到先得

香港足球隊昨晚主場迎戰國家足球隊的比賽,直接影響兩隊在世界盃外圍賽的出線機會。

## 球迷「叫」聲不絕 鄭智成「焦點」

香港文匯報訊(記者 潘志南)昨夜一場港足對國足的世界盃外圍賽,再把雙方的支持者拉到球場上,各自為球隊吶喊助威。觀眾席上的球迷和場上的球員一樣是短兵相接,球場內氣氛異常熱烈。

球賽於昨晚8時展開,但球場提早於傍晚5時30分便開放球迷入場,半小時後南看台已被港足和國足的球迷漸漸坐滿,在互相打氣時,香港球迷頻向只有500名的國家隊球迷「開火」。球賽未開始,內地與香港兩邊球迷就已經隔空對壘,觀眾席一片紅海,因為雙方

球迷都穿著代表港足和國足的紅色衣服,雖然足總已經劃出內地球迷專區,但內地與香港球迷的位置仍然很接近,只是相隔一區座位,並有保安駐守。國家隊球迷一搖起中國國旗和叫出口號時,港隊支持者即報以噓聲。

### 港隊球迷噓聲柴台

國足球迷以禮相待,在香港球迷叫喊「We are Hong Kong」時,他們也同以英語為港隊打氣,可是禮尚不往來,港隊球迷竟報以噓聲來柴國足球迷台。接下來國足熱身,大會讀出

穿著紅色球迷會服飾,更帶同國旗、鑼鼓、打氣頭巾等各式物品,進場為國足打氣。部分球迷對國足充滿信心,表明今趟是來「拿3分」,而幾乎所有人都指兩地同胞血濃於水,期望此戰可體現公平競技。

從北京遠道而來的董先生表示,中國國旗與香港區旗都是紅色,兩地同胞血濃於水,希望國家隊打出水準,兩隊合演一場精彩比賽。他又說,因兩地球迷的出入口、座位以至小食亭都分開,相信不會起衝突,亦有信心香港警方可以保護他們。

### 兩地一家人 批小撮人搞事

來自廣州的王先生指兩地都是一家人,因此他兩隊都支持。對於前部分港人曾噓國歌,他認為是不尊重的表現,但相信只是小撮人想藉機挑起兩地矛盾,香港法治仍是好的。

球賽準時在8時展開,除了有不少市民在場館外觀看賽事,更多市民在不同地方聚集,透過網上直播觀看賽事。

國足隊員名字,本港球迷均噓聲不絕。開賽前奏起國歌,香港球迷這一邊沒太多人跟著唱,甚至有球迷背向球場高舉雙手交叉手勢,以示不滿,又沒有理會足總勸喻,繼續發出噓聲,到大會介紹國足球員出場時都是這樣,依然有噓聲響起。

球賽正式開始前,全場默哀一分鐘,悼念巴黎恐襲中的死者,到比賽開始後,每逢港足有攻勢,甚至射門機會,大家都看得最肉緊,但國足控球在腳時,香港球迷都不時報以噓聲,有香港球迷舉起標語被職員勸阻,每當上仗引起爭議的國足球員鄭智觸球時更是噓聲不絕,更令場內氣氛緊張。